



Doamnei,

Diana Oncioiu

[diana@dela0.ro](mailto:diana@dela0.ro)

Având în vedere solicitarea dvs. adresată Ministerului Justiției, formulată în temeiul Legii nr.544/2001 privind liberul acces la informații publice, vă comunicăm următoarele:

1,2. Legea nr. 169/2017 pentru modificarea și completarea Legii nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, precum și pentru modificarea Legii nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, a fost abrogată prin Legea nr. 240/2019, publicată în Monitorul Oficial nr. 1028 din 20 decembrie 2019.

Actul normativ a reprezentat rezultatul voinței suverane a Parlamentului, în exercitarea rolului constituțional de autoritate legiuitoare a țării.

Abrogarea dispozițiilor Legii nr.169/2019 a determinat exclusiv eliminarea textelor privind recursul compensatoriu în zile, fără afectarea, însă, a celorlalte dispoziții generale, de drept comun, precum plângerea la judecătorul de supraveghere a privării de libertate existentă în Legea nr.254/2013 sau solicitarea de despăgubiri în fața instanțelor civile de judecată, potrivit Codului civil.

În măsura în care la nivelul Ministerul Justiției se va decide promovarea unor acte normative în materie, procedura de adoptare a acestora se va realiza în conformitate cu dispozițiile legale în materie, inclusiv prin supunerea acestora dezbaterii publice, în temeiul art. 7 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.

3. Noul Plan de acțiune *în executarea hotărârii-pilot Rezmives și alții împotriva României, precum și a hotărârilor pronunțate în grupul de cauze Bragadireanu împotriva României (Planul privind condițiile de detenție)* se află în proces de elaborare.

La cea mai recentă reuniune a Comitetului de Miniștri în format Drepturile Omului (CM-DH) din 3-5 decembrie 2019, Strasbourg, Guvernul României s-a angajat să pregătească



## MINISTERUL JUSTIȚIEI

și să prezinte până în martie 2020 un nou Plan de acțiune, în executarea hotărârii-pilot sus menționate.

La data de 05.02.2020 a fost retrasă încrederea acordată Guvernului, prin adoptarea de către Parlamentul României a unei moțiuni de cenzură, Guvernul interimar putând adopta memorandumuri numai în măsura în care acestea reprezintă o continuare a unor politici stabilite anterior.

În acest context, în cadrul reuniunii din data de 3-5 martie 2020 urmează a fi examinată scrisoarea ministrului justiției, adresată domnului Sundberg, coordonatorul Serviciului de executări a hotărârilor CEDO, prin care au fost prezentate, pe de-o parte, motivele care stau la baza imposibilității prezentării noului Plan de acțiune, iar pe de altă parte, a fost solicitată amânarea prezentării acestuia pentru o dată ulterioară, în funcție de evoluțiile contextului politic actual.

Cu stimă,

Ana MIHĂILĂ

Structura de informare publică

